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DAGS FÖR FÖRSTA MÅNADSRAPPORTERINGEN TILL 

FORA 

Från och med 2024 ska löner för arbetare och andra anställda med 

avtalspension SAF-LO rapporteras varje månad till Fora. Lönerna för januari 

och februari ska rapporteras senast 31 mars via e-tjänsten på Foras hemsida. 

Inför första rapporteringen ska en uppmärkning ske av företagets arbetare. 

Ditt företags uppmärkningsalternativ hittar du genom inloggning på Mina 

sidor på Foras hemsida eller via ert lönesystem (om stöd finns). Tjänstemän 

rapporteras årsvis, på samma sätt som tidigare. 

Vid försenad lönerapportering tar Fora ut en förseningsavgift på 300 kr per 

utebliven rapport samt att debitering sker för premietillägg och eventuell 

avräkningsränta. 

I de fall vi på ess2 biträder med löner så kommer vi se till att rapportering till 

Fora sker. Har du funderingar är du alltid välkommen att höra av dig till din 

konsult här på ess2. 

NYA REGLER AVSEENDE MOMS FÖR 

SAMFÄLLIGHETSFÖRENINGAR  

År 2022 meddelade Skatteverket i ett ställningstagande att 

samfällighetsföreningar ska anses bedriva momspliktig verksamhet om de får 

bidrag från sina medlemmar. Dessa regler har nu förändrats i och med att 

Högsta förvaltningsdomstolen upphävt ställningstagandet. Domstolen anser 

att bidrag från medlemmar inte är momspliktiga transaktioner. 

Samfällighetsföreningar som har momsregistrerats hos Skatteverket efter 15 

februari 2022 kan avregistreras för moms om de enbart tar in bidrag från 

sina medlemmar. Skatteverket kommer sända dessa föreningar förslag på 

beslut om avregistrering. Om föreningen ska fortsätta vara momsregistrerad 

ska detta meddelas till Skatteverket. Detta är aktuellt om föreningen säljer 

varor eller tjänster mer än bara tillfälligt.  

FÖRSLAG ATT AVSKAFFA KRAVET PÅ BEVARANDE AV 

PAPPERSMATERIAL MED RÄKENSKAPSINFORMATION 

Regeringen har lämnat ett förslag om att slopa kravet på att ursprungligt 

räkenskapsmaterial ska bevaras under en viss tid. Detta innebär att det 

räkenskapsmaterial som inkommer till eller upprättas av företaget inte 

behöver sparas om det digitaliseras. De nya reglerna föreslås träda i kraft den 

1 juli 2024.  

NU KOMMER 
DEKLARATIONEN 

Om du har digital brevlåda 

ska du nu fått din 

inkomstdeklaration för år 

2023. 

Pappersdeklarationerna 

skickas ut mellan 15 mars och 

15 april, men det går redan nu 

att hämta den förifyllda 

deklarationen digitalt via 

Skatteverkets Mina sidor. 

Deklarationstjänsten öppnar 

19 mars. 

Ni är alltid varmt välkomna 

att kontakta er konsult här på 

ess2 om ni har några 

funderingar. 

 

  

 

 



UPPDELNING AV INGÅENDE MOMS VID BLANDAD 

VERKSAMHET 

I de fall ett företag bedriver både momspliktig och ej momspliktig 

verksamhet (sk. blandad verksamhet) får företaget enligt momslagen inte 

lyfta all ingående moms på sina köp. Vanligen löses detta praktiskt på så sätt 

att en fördelningsnyckel används där företaget lyfter en viss andel av 

ingående momsen på sk. gemensamma kostnader. Med gemensamma 

kostnader avses kostnader som inte enbart härrör till den momspliktiga eller 

den ej momspliktiga verksamheten. Ett exempel på detta kan vara kostnader 

för redovisning. 

Skatteverket har publicerat ett ställningstagande som rör denna ingående 

moms i blandad verksamhet och som är anpassat till gällande praxis. 

Ställningstagandet rör hur fördelningsnyckeln för ingående moms ska 

fastställas och slår fast att en beskattningsbar person kan välja mellan två 

beräkningsmodeller: 

1. Uppdelning utifrån resursförbrukning i verksamheten, dvs hur de 

förvärvade varorna eller tjänsterna förbrukas i de olika 

verksamhetsgrenarna. 

2. Årsomsättningen som fördelningsgrund 

NYTT STÖD TILL LÄTTA ELLASTBILAR 

Den som köper en lätt ellastbil från och med 13 februari kan få ta del av ett 

nytt tillfälligt stöd. Stöd söks via Energimyndigheten och beviljas för upp till 

50 000 kr per fordon. Stödets storlek beror på hur mycket dyrare ellastbilen 

är jämfört med närmast likvärdiga fordon. Det nya stödet är en del av 

klimatpremien för vissa miljöfordon och syftet är att främja 

marknadsintroduktion av sådana fordon.  Stödet kommer successivt fasas ut 

till och med 1 oktober 2025. 
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Sundsvallskontoret 
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Gyllenvägen 1 

864 41 Stöde 
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Följ oss gärna på Facebook och Instagram! 

 Ess2 redovisning & revision AB  

 ess2redovisningochrevision 

I debatten pågår en diskussion om konkurser i 

flera olika branscher. Många företag har 

problem med likviditet och soliditet i och med 

ränteläget och återbetalning av uppskov med 

skatteskulder.  

Känner du oro kring bolagets resultat och 

ekonomiska ställning, så bör du försäkra dig 

om bolagets egna kapital i uppdaterade 

rapporter. Ta hjälp av din konsult på ess2 om 

du känner dig osäker. 


